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 : 

:

   ← 53

:

3 3 3 3 3 ←   

←

أكتب كلا مما يأتي بالصيغة الأسية : 

 
 → 

 
 ×  ×  × × × ×  ×  →  ×  ×  × ×  ×  ×

 

 اتحقق من فهمي :       
  → 

  → 

 × ×  ×  × ×  → × × × × × ×

 ×  × × ×  × ×  → × × ×  × × × ×

 (1مثال )
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أكتب كلا مما يأتي بالصيغة القياسية : 

 
  → 

 
  ×  →  ×  ×  × ×  ×  

 اتحقق من فهمي :       
  → 

 → 

 × → × × × × × 

 ×  → × ×  × ×  ×

◘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2مثال )
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استخدم قوانين الأسس لإيجاد قيمة كل مما يأتي : 

 
   → 

 
𝟑𝟖

𝟑𝟕   1 =  
 

  → = =  = 

 اتحقق من فهمي :       
 →  

 

 
𝟖𝟒

𝟖𝟐     = 

  
   𝟐   

𝟕

  𝟐𝟐  

𝟕𝟐

   𝟒   

𝟒𝟗

مما يأتي : استخدم قوانين الأسس لإيجاد قيمة كل 

 →  

 

 

 

 (3مثال )

 (تدريب )
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■

 

 

 

 
 

 

■

 

 

 

 

 

 

استخدم قوانين الأسس لإيجاد قيمة كل مما يأتي : 

→ 
   𝟏   

𝟓𝟐

   𝟏   

𝟐𝟓
 

 
 𝟔𝟓×𝟏𝟎𝟑

𝟔𝟐×𝟏𝟎𝟔

 𝟔𝟓×𝟏𝟎𝟑×𝟔−𝟐×𝟏𝟎−𝟔

𝟏

 𝟔𝟑

𝟏𝟎𝟑

 𝟐𝟏𝟔

𝟏𝟎𝟎𝟎

       → 
 𝟐𝟏𝟔

𝟏𝟎𝟎𝟎
   𝟏   

𝟐
→ 

   𝟏   

𝟐𝟒

 (4مثال )
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 اتحقق من فهمي :       

 
𝟒𝟑×𝟖𝟒

𝟒𝟓×𝟖𝟐

 𝟒𝟑×𝟖𝟒×𝟒−𝟓×𝟖−𝟐

𝟏

 𝟖𝟐

𝟒𝟐

 𝟔𝟒

𝟏𝟔

 
   𝟏   

𝟑

   𝟏   

𝟑𝟔

   𝟏   

𝟑

 استخدم قوانين الأسس لإيجاد قيمة كل مما يأتي : 

 
𝟐𝟑×𝟒𝟏𝟎

𝟒𝟏𝟎×𝟐𝟑

 𝟐𝟑×𝟒𝟏𝟎× 𝟐−𝟑×𝟒−𝟏𝟎

𝟏

 
   𝟏   

𝟏𝟎

   𝟏   

𝟏𝟎
 

   𝟏   

𝟏𝟎

   𝟏𝟎   

𝟏

    𝟏    

𝟏𝟎𝟐

   𝟏𝟎𝟐   

𝟏
   𝟏   

𝟏𝟎𝟎

   𝟏𝟎𝟎   

𝟏

   𝟏𝟎𝟎   

𝟏𝟎𝟎

■

←

←

3←

←

←

← 
   𝟏   

𝟑

←
   𝟏   

𝟓

 (تدريب )

7



 

 

 3000635970 

 

 

وقطر كوكب أورانوس أربع أمثال قطر (  km  إذا كان قطر الأرض )
 كوكب الأرض تقريبا فكم قطر كوكب أورانوس بالصيغة القياسية ؟ 

 قطر كوكب الأرض    قطر كوكب أورانوس  

→  → 

 قطر كوكب أورانوس  

تقريبا ، جد كتلة   ( gk)  اتحقق من فهمي : إذا علمت أن كتلة حبة زيتون واحدة         

 حبة زيتون بالصورة القياسية ؟  100
 كتلة حبة الزيتون الواحدة      حبة زيتون 100كتلة 

 = 
   𝟔   

𝟏𝟎
=

   حبة زيتون 100كتلة 

( gkيبلغ عدد زوار قناة مدرسة الفيزياء على اليوتيوب ) 

 عدد زوار القناة في الشهر     عدد زوار القناة في السنة

 = =   

 زائر  عدد زوار القناة في السنة

 

←

←

 

 (5مثال )

 (تدريب )
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→

→

 

■

 ▪

 

 ▪

 ▪

 ▪

→  → 

→ 

→ 
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اكتب كل عدد مما يأتي بالصيغة العلمية : 

→ 

→ 

 اتحقق من فهمي :        
→ 

→ 

اكتب كل عدد مما يأتي بالصيغة العلمية : 
    𝟐   

𝟏𝟎𝟎

   𝟐   

𝟏𝟎𝟐

    𝟑.𝟏   

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

   𝟑.𝟏   

𝟏𝟎𝟒

    𝟗.𝟗𝟗   

𝟏𝟎

■

  ◄

→

  ◄
-

→
 

 (6مثال )

 (تدريب )
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أكتب كلاا مما يأتي بالصيغة الأسية :                                    

    𝟏   

𝟐

    𝟏   

𝟐

    𝟏   

𝟐

    𝟏   

𝟐

أكتب كلاا مما يأتي بالصيغة القياسية :                                    

 

استخدم قوانين الأسس لإيجاد قيم كل مماا يأتي :                                  

   𝟏   

𝟑

   𝟏   

𝟑𝟒

   𝟏   

𝟒

   𝟏   

𝟒𝟐

 

  هذه البكتيريا  ( يوجد نوع من البكتيريا يحول الحليب إلى لبن رائب ، طول )                                  

.  دون استخدام الأسس ( تقريبا ، أكتب طول هذه البكتيريا cmيساوي )

 = 
   𝟏.𝟓   

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎
=   
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( ، أكتب   mm) يبلغ طول حبة لقاح زهرة شقائق النعمان ( )                                    

.  دون استخدام الأسس  الحبةطول هذه 

 = 
   𝟏.𝟖   

𝟏𝟎𝟎
=    

أكتب كلا مما يأتي بالصيغة العلمية :                                  

→ 

→ 

→ 

→ 

:             في ()( أو <( أو )>ضع رمز )                                  

→ → 

   𝟏   

𝟐
)0→ 

   𝟏   

𝟐
)0 → 

→ → 

   𝟏   

𝟓
)10  → 

   𝟏   

𝟓
)10

   𝟏   

𝟓𝟏𝟎
2 → 

   𝟏   

𝟓𝟏𝟎
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:   دون استخدام الأسسأكتب كلا مما يأتي                                    

→ 

→ 

→ 
    𝟐.𝟓   

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎

   𝟐.𝟓   

𝟏𝟎𝟒

 

بين بالجدول الآتي مساحات المحيطات في العالم بالأميال : أكمل  ()                                   

الجدول بالتحويل بين الصيغة القياسية والصيغة العلمية

 

أم  أي العددين أقرب إلى المليون : ()                                   

→

→

:  

:   أكتب صيغتين أسيتين مختلفتين لهما نفس الإجابة ()                                   
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: اكتشف أي القيم الآتية مختلفة  ()                                   

←

 

كيف نكتب عددًا بالصيغة العلمية ؟  ()                                   
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رسْا صلدَّ

15

ا ل
سسأ
ُ ا 
حصل
سسا
ُة
 
لا 
َص
اح ل
ُر 
ار

حصل
را
ي
صّ

صلوحدةاصلوحدةا

22
لِ رُر  رِحصلاَّ حصّيا ق وصنُنا 1

أضَعُ  ✔ أو ✘  أمامَ كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

1  f × g × f × g × f = f 3g 2   2  n × m × n × m × m = (nm)3  

3  u × u = 2 u    4  y + y + y = y 3    

5  (-2)3 = - 8    6  (0.8)5 < (-3)2    

7  2.015 × 10 - 4 = 0.002015  8  9043670 = 9.043670 × 10 6  

أكتبُ الحدَّ المَجهولَ في  :

9  (0.2)4 ×  = (0.2)9  10  u 3 ×  × u 7 = u 11  11  y 5 × y 2 = y 3 × 

12   ÷ ( 1 
3 )4

 = ( 1 
3 )10

  13  
q 12

 = q 6    14   × m 5

m 3
 = m 6

15  a 3 b 2 ×  = a 5 b 9  16  (a 2 × b)3 = a 6 ×   17  ( 4 
5 )2

 = 4 2
 = 

 18 فَلَكٌ: المسافةُ بَيْنَ الأرضِ والشّمسِ تُساوي 150 مِليونَ كيلومِتْرٍ تَقريبًا، أكتبُ هذهِ المسافةَ بالصّيغةِ العِلميّةِ.  

37932000 كيلو مِتْرٍ مُربَّعٍ. أكتبُ هذه المِساحةَ بالصّيغةِ العِلميّةِ.  19 فَلَكٌ: مِساحَةُ سَطْحِ القمرِ 

(3)؟  -2 (3 -) و  2  20 ما الفَرقُ بَيْنَ 

رُ إجابتيِ. r = r × (r -) × (r -)  صَحيحَةٌ، أجابَ عِمادٌ: نَعَمْ. ما رَأيكَ في إجابتهِ؟ أبرِّ 3 مُ: هل العبارةُ   21  سألَ المُعلِّ

a  أجدُ جميعَ القِيمِ المُمكنَةِ لكُلٍّ منْ n, m إذِا كانا عدَديْنِ صَحيحَينِ موجِبَيْنِ. 6  × a n  = 
a 12

a m  22 إذِا كانَ 

✔

✔

✘

✘

✘

✔

✘

✘

(0.2)5 u 1 y 4

m 4( 1 
3 )14

q 6

a 2 b 7 b 3
5 2

16
25

150 × 10
6

1.50 × 10
8

37932000 3.7932000 × 10
7

(3) -2 = 1
9

(- 3) 2  , = 9
تبدیل الإشارة بین الأس والأساس یعطي مقلوب العدد الأساس

r = (r -) × (r -)نعم صحیحة لأن حسب الأولویات ضرب سالب بسالب یعطي موجب وضرب الموجب بالموجب الأخیر یعطي موجب
2

n=1 , m=5
n=2 , m=4
n=3 , m=3

n=4 , m=2
n=5 , m=1
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■

■

■

■

■

■

■

■

جد قيمة كل مما يأتي : 

 

  2 

 
 

 (1مثال )
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 اتحقق من فهمي :       
 

 

 

  

:  جد قيمة كل مما يأتي

 

 

جد قيمة كل مما يأتي : 

    (−𝟑)𝟔   

 (−𝟑)𝟒

    𝟏𝟎𝟎−𝟒×𝟑   

 𝟒𝟐−𝟐𝟑

    𝟏𝟎𝟎−𝟏𝟐   

 𝟏𝟔−𝟖

   𝟖𝟖   

 𝟖
 

 اتحقق من فهمي :       
 

 

 
 (−𝟒)𝟓 

 (−𝟒)𝟑

 
 (𝟔)𝟕 

 (𝟔)𝟓

 (2مثال )

 (تدريب )
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:  جد قيمة كل مما يأتي

 
 (−𝟐×𝟐+𝟒)𝟐 

 (−𝟏)𝟓𝟓

 (𝟎)𝟐 

−𝟏

 
 (𝟐)𝟕 

 (𝟐)𝟖

 𝟏 

 𝟐 

■

→  

■

 

 يمثل الجدول أسعار بعض الفواكه والخضار. 

 
  

( بندورة ، أكتب عبارتين عدديتين مختلفتين تجد  ( منجا ، )( تفاحًا ، )اشترى حسان )
 من خلالهما ثمن ما أشتراه حسان. 

→  

→  

 
 

 (3مثال )

 (تدريب )

 

1 2 3 
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( بندورة ، وكغم واحدًا منجا ،  ( برتقالًً ، و ) اتحقق من فهمي : إذا أشترى حسان )       

 فأكتب عبارتين عدديتين مختلفتين تجد من خلالهما ثمن ما أشتراه حسان. 
→  

→  

( من التفاح ،  ) ( من المنجا و( من البرتقال و )إذا أشترى معاذ )
. عبارتين عدديتين مختلفتين تجد من خلالهما ثمن ما أشتراه معاذ فأكتب 

→  

→  

 

:  جد قيمة كل مماا يأتي                                   

 

جد قيمة كل مماا يأتي :                                    

  𝟔𝟎−𝟐×𝟔  

 𝟐𝟓−𝟒𝟐

 𝟔𝟎 −𝟏𝟐 

 𝟑𝟐 −𝟏𝟔 

 𝟒𝟖 

 𝟏𝟔 
  𝟓𝟎−𝟔×𝟑  

 𝟐𝟎−𝟔𝟐

 𝟓𝟎−𝟏𝟖 

 𝟐𝟎 −𝟑𝟔 

 𝟑𝟐 

−𝟏𝟔 

 (تدريب )
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( ،  إذا كانت كمية البروتين الموجودة في حبة واحدة من التمر )  ()                                   

( ، إذا تناول حسام على وحبة  ( ، وفي البيضة الواحدة )وفي كوب من الحليب )

حبات من التمر ونصف كوكب من الحليب وبيضة ، فما كمية البروتين التي حصل عليها   3الفطور 
 من وجبته ؟ 

 

دينار للعبوة الواحدة ، ووجبتين    1.8عبوات عصير بسعر  3أشترت منى  ()                                   

دينارًا  15قرش. فإذا دفعت للمطعم  75دينار للوجبة الواحدة ، وصحن سلطة خضار بسعر  2.3بسعر 
 ، فأي العبارات الآتية تمثل المبلغ الذي سيعيده البائع إلى منى بالدينار ؟   

 

 :         أكتب العدد المفقود في المربع                                   

20
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(  أكتشف الخطأ : أوجدت رزان وشفاء قيمة العبارة )( )                                   

 فكانت إجابتهما كما يأتي ، أي منهما كانت إجابتها صحيحة ؟ مبررًا إجابتك .. 

 

 

 

 

في المكان المناسب حتى تكون المعادلة    9،  11،  20،  45ضع الأعداد  ()                                   

 الآتية صحيحة : 
→

 

  

21



رسْا صلدَّ

22

حصلعالُِأُتِحصلرِسُبُألِ تا َْلوِسأُ أ 2
أجِدُ قيمةَ كُلٍّ مِمّا يأتي في أبسطِ صورَةٍ:

1  (85 - 2 2 ) ÷ (3 2  - 2 × 3)   2  (12 - 3 2 ) × (2 2  - 4 × 5)  

             

3  2 + 1 × 3 2

4 - 3
      4  ( 20 

6 - 2 ) 3
 - 2 3   

أضعُ أقواسًا في المكانِ المُناسبِ لُأكوّنَ جُملةً رِياضيّةً صَحيحةً:

5  4 − 2 × 2 2  ÷ 2 2  = 2    6  2 4  ÷ 2 × 3 – 2 = 4

7  2 3  – 2 2  × 8 – 6 = 8    8  2 + 3 2  × 2 − 2 = 20

بهُ: أكتشِفُ الخطأَ في كُلٍّ مِمّا يَأتي وأصوِّ

9  20 ÷ ((11 −3 2 ) × 2) = 2   10  40 ÷ ((11 +3 2 ) × 2) = 2

 11  زِراعَـةٌ: حديقـةُ مُعْتَزٍّ مُربَّعةُ الشّـكلِ، طـولُ ضلعها m 9 ، يُريـدُ زِراعتَها بالنّجيـلِ، إذِا كان ثَمنُ البُـذورِ اللّازِمةِ للمِتْرِ 

المُربَّـعِ الواحـدِ ديناريـن بالإضافةِ إلى دينـارٍ واحدٍ أُجْرَةِ التّوصيلِ والزّراعَةِ. حسَـبَ كُلٌّ منَ البُسـتانيِّ و مُعْتَـزٍّ التّكلِفَةَ  
بالدّينـارِ، فكانَتْ كالْتي:
(2 + 1) × 9 2  : البُستانيُّ

(9 2  × 2 +3) : مُعْتَزٌّ
ةَ لزِارعةِ الحديقةِ؟ ثُمَّ أحسبُ التَّكلِفَةَ؟ ِ يُمثِّلُ التّكلِفَةَ الحقيقيَّ أحدّدُ أيَّ المِقدارَين

قَتْ بنصفِ عددِ كيلوغِراماتِ   12  فَواكِهُ: اشترتْ ليلى kg 10 منَ التفّاحِ، و kg 6 منَ البُرتُقالِ، و kg 3 منَ المَوْزِ. وتصدَّ

3 + (2 - 6) + (5 ÷ 10) , 3 + (2 - 6) + (2 ÷ 10) يُمثّلُ ما بَقيَ  التفّاحِ، و kg 2 منَ البُرتقالِ، أيُّ المِقدارَينِ 
معَها منَ الفَواكهِ؟ 

(85 - 4 )     (9 - 6) = 81    3 = 27  ÷ ÷ (12 - 9)     (4 - 20) = 3    -16 = -48  ×  ×

2 + 9
1

  = 11 ( 20 
4 ) 3

 - 8  = = 125 - 8 = 117

( )

( )( )

( ) )(

 ×المقدار الجبري لسعر التكلفة = سعر المتر المربع الواحد    المحیط

 × محیط المربع = طول الضلع   طول الضلع   = 
 × المقدار الجبري لسعر التكلفة = 2   

9 × (1 + 2)= والزراعة المقدار الجبري لسعر التكلفة مع أجرة التوصیل 2

9 2=2طول الضلع
2 9
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■

■

 
■

  ←

  ←

 ←

  ←  
■

  ←

■

■

والحدود الثابتة والمقادير الجبرية في ما يأتي : ميز الحدود الجبرية ومعاملاتها 

→  

→  

→  

  𝟓  

𝟖
 → 

  3 

 (1مثال )
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اتحقق من فهمي :        
  𝟏  

𝟐
  →  

→  

  𝟑  

𝟒
→  

  𝟓  

𝟖
 →  

:   ميز الحدود الجبرية ومعاملاتها والحدود الثابتة والمقادير الجبرية في ما يأتي

→ 2(1+x) = 2+2x 

  𝟐  

𝟓
 → 

 

أكتب مقدارًا جبريا يمثل كلا مما يأتي : 

 

 

 

  𝟏  

𝟐
 

 

 (تدريب )

 

 

 

 (2مثال )
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اتحقق من فهمي : أكتب مقدارًا جبريًا يمثل كلا مما يأتي :         

:   ميز الحدود الجبرية ومعاملاتها والحدود الثابتة والمقادير الجبرية في ما يأتي

■

■

 

 (تدريب )

25
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جد قيمة كل من المقادير الآتية : 

→

→ 

→

 

جد قيمة كل من المقادير الآتية : اتحقق من فهمي :        

→

→

 →

(.( و )( و )علمت أن )جد قيمة كل من المقادير الآتية إذا 

→

→

■ 

 

 (3مثال )

 (تدريب )
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ميز الحدود الجبرية ومعاملاتها والحدود الثابتة والمقادير الجبرية في ما                                     

يأتي مبررًا إجابتك.. 

→

 →

 → 

 → 

 → 

 → 

 

أكتب مقدارًا جبريًا يمثل كلا مما يأتي :                                    

 

تية : جد قيمة كل من المقادير الآ                                   

→ 

 →

→ 
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( ، وتكلفة تنزيل البرنامج الواحد عليه     ثمن حاسوب محمول ) ()                                   

( من البرامج ثم جد  ( ، أكتب مقدارًا جبريًا يمثل التكلفة الكلية لشراء جهاز واحد عليه ))

 ( برامج  ؟ تكلفة شراء جهاز واحد عليه )

→

 

، تقرر   2019بناءً على قرار مجلس إدارة هيئة النقل البري الأردنية للعام  ()                                   

( ، بالإضافة إلى      تعديل تعرفة سيارة الأجرة ، لتصبح التعرفة النهارية لقيمة بدء الًنطلاق )

(  لسيارة أجرة قطعت مسافة )، أكتب مقدارًا جبريًا يمثل التكلفة الكلية  لكل كيلو متر ()

 (. كيلو متر ، ثم جد التكلفة لسيارة قطعت مسافة )

→
 

استخدم قوانين الأسس لإيجاد ناتج ضرب الحدود الجبرية في كل مما يأتي :                                    
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( من دون إعطاء قيمة  ( أم )هل يمكنني معرفة أيهما أكبر ) ()                                   

( ؟ أبرر إجابتك .. للمجهول )

 

 أكتشف المختلف : أي مما يأتي مختلف عن المجموعة ؟  ()                                   
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رسْا صلدَّ
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22
ُسِسألا حصلا  صلا ُةسسا صلردَةاحَ 3

أُعْطي مثالً على كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

 1 حَدٌّ جَبْرِيٌّ بمُِتغيِّرٍ واحدٍ         2 حَدُّ جَبْرِيٌّ بمُِتغيّرَينِ      

ينِ        3 مِقدارٌ جَبْرِيٌّ من 3 حُدودٍ         4 مِقْدارٌ جَبْرِيٌّ من حَدَّ

ا يُمَثّلُ كلًّ مِمّا يَأتي: أكتبُ مقدارًا جبريًّ

 5 زادَ عددٌ بمقدارِ 8           

 6 العددُ 25 مُضافٌ إليه مِثْلا عَدَدٍ            

 ،12 cm ِلعِ الثّالث لعينِ المُتطابقينِ x cm، وطولُ الضِّ لعَينِ، طولُ كُلٍّ منَ الضِّ ثٌ مُتطابقُ الضِّ  7  مُثلَّ

فما مُحيطُهُ؟            .

 . x cm قُطِعَ منهُ 5 قِطَعٍ، طولُ كُلٍّ منها h cm 8  لَوحٌ منَ الخشبِ طولُه 

فما طولُ ما تبَقّى منْ لَوْحِ الخشبِ؟            .

أجدُ قيمةَ كُلٍّ منَ المَقاديرِ الآتيةِ عندَ القيمةِ المُعطاةِ:

9  6 m 2  + (m − 8) , m = 2   10  (12 + d 2 ) ÷ d -1 , d = - 3

11  ( 5 n- 9) 2  ÷(8 - m), n = 3, m = -1  12  (e 2  -  2 d ) ÷( e + d ), d= -4, e =3

أبسّطُ كُلًّ مِمّا يَأتي:

13  4 x y × x y 2               14  w v 2  × 6 w 2 v          

15  (- c d 3 )(dc)(-2 c)           16  (x y 3 )(-3 x 2 )( 6y )        

 17 �ضِيافَةٌ: اشترَتْ رَجاءُ 4 عُلبٍ منَ البَسكَويتِ ضِيافةً في أحَدِ الاجتمِاعاتِ؛ تَحتوي كُلُّ عُلبةٍ b منَ القِطَعِ. تبَقّى بَعْدَ 

ا يُمثِّلُ عددَ القِطَعِ الّتي أكلَها المُجتمعونَ، ثُمَّ أجِدُ عددَ هذهِ القِطَعِ إذِا كانَ في  الاجتماعِ 7 قِطَعٍ فقطْ. أكتبُ مقدارًا جبريًّ
العُلبَةِ الواحدةِ 20 قِطعةً.

رَتِ البَناتُ الثّلاثُ  رَتْ كُلٌّ منَ الُأخْتَيْنِ: تَهاني وتُماضِرَ n منَ الدّنانيرِ، ووفّرَتْ زَميلتُهُما مَها 6 دنانيرَ. قرَّ  18 �تَوْفيرٌ: وفَّ

.n = 7 ْقتْ به البَناتُ، ثُمَّ أجِدُ المبلغَ إذِا كانت ا يُمثِّلُ ما تَصدَّ رْنَهُ لزَميلتهِِنَّ الفَقيرةِ. أكتبُ مقدارًا جَبرِيًّ قَ بما وَفَّ التّصدُّ

5x

x + y

2xy

x + y + m

x + 8

25 + 2x

h - 5x

6(2) + (2 - 8) = 24 + (-6) = 18
2 (12 + (-3) )    -3 - 1 = 21     -3 - 1 = -7 - 1 = -8 2

÷ ÷ 

(5   3 - 9)     (8 - -1) = 36     9 = 4
2
 ÷  ÷ × (3  - 2   -4)    (3 + -4) = -172 ÷  ×

4x y2 3

+2c d3 4

6w v3 3

-18x y3 4

4b - 7 عدد القطع التي أكلھا المجتمعون
4b - 7 , b = 20      4   20 - 7 = 73 × 

n + 6 n + 6 , n = 7        13 JD المقدار الجبري الذي یمثل ما تصدقت بھ البنات ھو
المبلغ الذي تم التصدق بھ

الإجابة مفتوحة الأفكار

x + x + 12 = 2x + 12
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■

■

 

أكتب كل مقدار جبري مما يأتي بأبسط صورة :

 

أكتب كل مقدار جبري مما يأتي بأبسط صورة : اتحقق من فهمي :        

  4 

 (1مثال )
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■

 

■

 ←    ,

 

مما يأتي بأبسط صورة :  كلاا أكتب 

أكتب كل مقدار جبري مما يأتي بأبسط صورة : اتحقق من فهمي :        

 أكتب كل مقدار جبري مما يأتي بأبسط صورة : 

 

■

 

 

 (2مثال )

 (تدريب )
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مما يأتي في أبسط صورة : أكتب كلاا 

    𝟑   

𝟒

    𝟏   

𝟒

    𝟑   

𝟒

    𝟏   

𝟒

    𝟑   

𝟒

    𝟏   

𝟒
    𝟒    

𝟒

:  كلاا مما يأتي في أبسط صورةأكتب اتحقق من فهمي :        
    𝟓    

𝟔

    𝟐    

𝟔

    𝟓    

𝟔

    𝟐    

𝟔

    𝟓    

𝟔

    𝟐    

𝟔
    𝟕    

𝟔 

■

■

 

أكتب كلاا مما يأتي بأبسط صورة :                                    

 

 

 (3مثال )
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أكتب كلاا مما يأتي بأبسط صورة :                                    

 

  

 

أكتب كلاا مما يأتي بأبسط صورة :                                    

    𝟒    

𝟕

    𝟑    

𝟕

    𝟒    

𝟕
  

    𝟑    

𝟕
  

    𝟕    

𝟕
   

 

أكتب مقدارًا جبريًا يمثل محيط كل شكل مما يأتي :                                    
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حديقة منزل مستطيلة الشكل طولها يساوي ثلاثة أمثال عرضها ، أراد                                     

 دنانير :  7مالكها إحاطتها بسياج تكلفة المتر الطولي منه 

 أكتب الحد الجبري الذي يعبر عن تكلفة السياج الذي يحيط بالحديقة. 

→  

مترًاتكلفة السياج الذي يحيط بالحديقة إذا علمت أن عرض الحديقة
→ 

 
 

الشكل أدناه يمثلان معينا وسداسيا منتظمًا ، إذا كان طول ضلع كل منهما                                     

  ( وحدة ، فأجيب عن السؤالين الآتيين : )

 أكتب الحد الجبري الذي يمثل مجموع محيطي الشكلين. 
                                                                             

 . الفرق ين محيط السداسي ومحيط المعين أكتب الحد الجبري الذي يمثل 
                                                                             

 

(. أكتب ( عددًا صحيحًا فإن العدد الصحيح الذي يليه هو )إذا كان )                                   

 ناتج الجمع دائما عدد فردي.مقدارًا جبريًا يمثل ناتج جمع عددين صحيحين متتاليين ، وبين أن 

→

→

→

→
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( عن مثلي تزيد أدنى درجات حرارة رصدت على سطح القمر بمقدار )                                   

أدنى درجة حرارة رصدت على سطح الأرض. أكتب مقدارًا جبريًا يمثل أدنى درجة حرارة رصدت على 

 سطح القمر. 

 

 

 . عد إلى فقرة استكشف بداية الدرس وحلا السؤال                                    
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رسْا صلدَّ

37

ط سحْاهُ ُْسِسألِححَ حصلا  ُةسسِحصلا  اْعا ج  4
أبسّطُ كُلًّ مِمّا يَأْتي:

1  (9 b + 2 b 2  - 4) + (5 b 2  - 6 b )      

2  (2 n 2  + 8 n) - (6 n - 3 n 2  - 1)      

3  (3 x 3  - 6 y + 4) - (2 y + 8 x 3 )       

4  (2 c 3  + 5 d ) + (3 d - 5 c 3  + 9)       

?
2 a + 7 b

6 b - a + 8

ثِ المُجاورِ a + 14 b + 10 4  وَحْدَاتٍ،    5  إذِا كانَ مُحيطُ المثلَّ

لعِ غَيْرِ المَعلومِ؟ فما طولُ الضِّ

2 c - d2 c - d

?

3 d - c +1  6  إذِا كانَ مُحيطُ شِبْهِ المُنحَرِفِ المُجاورِ 4c - 2 d + 5  وَحْدَاتٍ،  

لعِ غَيْرِ المَعلومِ؟ فما طولُ الضِّ

 . x 2  - 6 x + 2 7  أكتبُ مِقدارَينِ جَبرِيّينِ، ناتجُِ جَمْعِهِما 

 . b 3  + b - 1 8  أكتبُ مِقدارَينِ جَبرِيّينِ، ناتجُِ طَرْحِهِما 

ا يُمثِّلُ ناتجَ جمعِ  ا، فإنّ العددَ الصّحيحَ الفردي الّذي يليه هو (x + 2). أكتبُ مِقدارًا جبريًّ  9  إذِا كان x عددًا صحيحًا فرديًّ

عددينِ صحيحَينِ فرديينِ مُتتاليَِينِ، وأبينُ أنَّ ناتجَ جمعهما هو عددٌ زوجيٌّ دائمًا.

 10  عُمُرُ خالد x سَنَةً، وعُمُرُ أحمد يزيدُ 3 سَنَواتٍ على عُمُرِ خالد، وعُمُرُ سليم مِثْلا عُمُرِ أحمد. فما مَجْموعُ أعْمارِ الأولادِ 

الثلاثةِ؟ 

ةِ  ةِ البُرتُقالِ بمقدارِ 20  غِرامًا، وكُتلةُ حبَّ ةِ لَيْمونٍ عن كُتلةِ حبَّ ةِ بُرتُقالٍ a منَ الغراماتِ، تَقِلُّ كُتلةُ حبَّ  11  حَمْضِيّاتٌ: كُتْلةُ حبَّ

ةِ اللّيمونِ. ما مَجموعُ كُتَلِ الحَبّاتِ الثَّلاثِ؟ بُومَلِي تُساوي 5 أمثالِ كُتلةِ حبَّ

3b + 7b - 42

5n + 2n + 12

-5x - 8y + 43

-3c  + 8d + 93

محیط المثلث = مجموع أطوال أضلاع المثلث
2a + 7b + 6b -a + 8 + ?  = 4a + 14b + 10

? = 4a - 2a + 14b - 7b - 6b + 10 = 2a + b + 10
? = 2a + b + 10 

طول الضلع غیر المعلوم

محیط شبھ المنحرف = مجموع أطوال أضلاعھ
3d - c + 1 + 2c - d + 2c -d + ? = 4c - 2d + 5
? = 4c + c - 2c - 2d + d - 3d + 5 - 1 
? = 3c - 4d + 4

2a + b + 10 

 3c - 4d + 4

x - 5x + 1 ,  -x + 12
الإجابة مفتوحة الأفكار

الإجابة مفتوحة الأفكار b + 4b + 1   ,   3b + 2 3

K = x     ,     A = x + 3     ,      S = 2A = 2x + 6
عمر خالد عمر أحمد عمر سلیم

x + x + 3 + 2x + 6 = 4x + 9
مجموعة أعمار الأولاد الثلاثة

B = a   ,   L = a - 20   ,    P = 5(a - 20) = 5a - 100
كتلة حبة اللیمون   كتلة حبة البرتقال كتلة حبة البوملي

a + a - 20 + 5a - 100
مجموع كتل الحبات الثلاث
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■

■

 

جد ناتج ضرب الحدود الجبرية في كل مماا يأتي : 

 

جد ناتج ضرب الحدود الجبرية في كل مماا يأتي : اتحقق من فهمي :        

■

  5 

 (1مثال )
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بسط ما يأتي وجد قيمة كل منها عند القيم المعطاة : 

→

→

بسط ما يأتي وجد قيمة كل منها عند القيم المعطاة : اتحقق من فهمي :        

→

→

→

→  

■

 

 ( بأبسط صورة : ()جد ناتج الضرب )

 

 

 

 

 (2مثال )

 (2مثال )
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جد ناتج الضرب في أبسط صورة : اتحقق من فهمي :         

 

■

2

× 

 

4×

2×2×

 

( ،يُراد زراعته  )  ( وعرضه)  ملعب مستطيل الشكل طوله

 (. جد مساحة المنطقة المزروعة بالنجيل بدلًلة ) جيلنبال

 (4مثال )
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( مترًا ( مترًا وعرضها )اتحقق من فهمي : سجاده مستطيلة الشكل طولها )       

 دنانير. 6( ثم جد ثمنها إذا كان سعر المتر المربع الواحد جد مساحة السجادة بدلًلة )

، كم تبلغ مساحة هذه  (  )   طول ضلعهاالشكل  مربعةساحة مدرسية  

( ؟ الساحة بدلًلة )

 
 

 

 جد ناتج الضرب في ما يأتي :                                    

 

 

 

 

 

 
 

 بسط كل مقدار جبري مما يأتي ثم جد قيمته عند القيم المعطاة.                                    

→    

→  

→ 

 

 (تدريب )
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 أكتب كلاا مما يأتي بأبسط صورة :                                    

   

  

 

   

 
 

( يمكن استخدام المقدار ))                                   
    𝟓    

𝟗
( لتحويل درجات الحرارة 

 هرنهايتية. أكمل الجدول الآتي :   ( درجة الحرارة الفالفهرنهايتية إلى مئوية. حيث )

 

 

 
 

 (يستخدم المدربون الرياضيون المقدار الجبري حيث )( )                                   
    𝟑    

𝟓
   

( عمر الشخص ، لإيجاد الحد الأدنى لمعدل ضربات القلب في الدقيقة. جد الحد الأدنى  حيث )

 سنة. لمعدل ضربات قلب لًعب عمره 

    𝟑    

𝟓
 →

    𝟑    

𝟓
 

    𝟑    

𝟓
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يمكنني إيجاد العدد الكلي من الأقطار لأي مضلع باستخدام المقدار الجبري                                     

() 
    𝟏    

𝟐
 ( عدد الأضلاع  ، أتامل الشكل المجاور ثم أجب :حيث )  

    (.ما أقل قيمة ممكنة للمتغير ) 

 . (لكل قيمة )ثم أكمل الجدول بإيجاد قيمة المقدار   ()كون جدولًً من أربع قيم ممكنة لـ 
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22
ُْسِسألِ حصلا  ُةسسِحصلا  سبْا ض  5

أكتبُ كُلًّ مِمّا يَأْتي بأبسطِ صورَةٍ: 

1  (3w) ( w 2  – 4u)          

2  (–2 d ) (d – 4b 3 )          

3  ( x + 4)(2 x –3)          

4  (3x – 2 )( 1 +x)          

ربِ،  ثُمَّ أجدُ القيمةَ العَدديّةَ لكُلِّ مِقدارٍ مِمّا يَأتي عندَ القِيمِ المُعطاةِ: أجدُ ناتجَ الضَّ

5  (x 2  + 4)(2 y –x) , x = 1, y = 3        

6  (y 2  - 4)( x+ 2 y ) , x = 5 , y = –1       

7  (3x + 2 y) 2  , x = 1 , y = -3        

8  ( 2x – y) 2  , x = – 3 , y = 2        

b 24 ؟  2  - 6 b c + 15 b ُِكانَ الناتج 
8 b - 2 c + 5 

 9 ما الحَدُّ الجَبْرِيُّ الّذي إذِا ضُرِبَ في المِقدارِ

.3 x 2 +7 x y + 2 y 2  10 أُعْطي مِثالًا عَلى مِقدارَيْنِ جَبْرِيَّينِ، حاصِلُ ضَربهِِما 

حْنِ يتكوّنُ كلٌّ منَ الأوّلِ والثّاني منْ a منَ العرباتِ، و كلٌّ منَ الثّالثِِ والرّابعِ من b عَرَبَةً، فإذِا   11  نَقْلٌ: أرْبَعُ قِطاراتٍ للشَّ

ا تَحْمِلُ القِطاراتُ الأرْبعةُ في آنٍ واحدٍ؟ ا، فكمْ طَنًّ كانتْ كُلُّ عَرَبَةٍ تَحْمِلُ (b + 3) طَنًّ

متُ كلٌّ منَ  متْ سِتُّ قِطَعٍ منَ الأراضِي الزّراعِيّةِ البَحثيِّةِ إلى أجْزاءٍ مُتَساويةٍ في المِساحةِ. فَقُسِّ  12  أبْحاثٌ�زِراعِيّةٌ: قُسِّ

الأولى والثّانيةِ والثّالثةِ إلى n منَ الأجْزاءِ، وكلٌّ منَ الرابعةِ والخامسةِ والسادسةِ إلى m منَ الأجْزاءِ. إذِا كانَتْ مساحةُ 
؟ تِّ الجُزْءِ الواحِدِ (n + 4) منَ الأمتارِ المربَّعةِ. فما المقدارُ الجبريُّ الّذي يمثِّلُ مساحةَ قِطَعِ الأراضِي السِّ

 3w - 12uw2

-2d + 8db2 3

2x - 3x + 8x - 12 = 2x + 5x - 122 2

3x + 3x - 2 - 2x2 = 3x + x - 22

(1 + 4)(6 - 1) = (5)(5) = 25

(1 - 4)(5 + -2) = (-3)(3) = -9

(3 + -6)
2
= (-3)  = 92

(-6 - 2)
2 = (-8)  = 64

2

(3b)(                 )= 24 b 2  - 6 b c + 15 b 
8 b - 2 c + 5 

a(3 + b) + a(3 + b) + b(3 + b) + b(3 + b) = 2a(3 + b) + 2b(3 + b)

n(4 + n) + n(4 + n) + n(4 + n) + m(4 + n) + m(4 + n) + m(4 + n) = 3n(4 + n) + 3m(4 + n)
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←←←

 أفهم 

■

■ 
■ 
■ 

 خطط 

■

■ 
■ 

 حُـل 

■

■ 
■ 

 تحقق 

■

■ 
■ 
 
 
 
 
 

  6 

44



 

 

 3000635970 

 

 

شخصًا في رحلة سياحية إلى وادي رم والعقبة وكان رسم الًشتراك في  40شارك 

دنانير للشخص الواحد ، وبلغ مجموع ما دفعوه   10دينار للشخص الواحد وللصغار  20الرحلة للكبار 

 دينارًا. جد عدد المشاركين في الرحلة من الكبار وعدد المشاركين فيها من الصغار ؟  650جميعًا 

    ← أفهم 

   ←خطط  

 

   ← حُـل

650

 

 

 

 251540   ← تحقق 

 
 

 

 

 

 

 

 (1مثال )
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عربات يتسع كل منها إلى أربعة ركاب   8قطار في مدينة الألعاب  يضم  ()                                   

 راكبًا ؟  1280فكم رحلة سيقوم بها القطار لنقل 

 1280   ← أفهم 

   ←خطط  

 

   ←حُـل 

1280
3284

 

40 

4032  ←تحقق 
 

 

سنوات ، إذا كان مجموع عمريهما   4يزيد عمر سماح عن عمر أختها سهى ( )                                   

 سنة فكم عمر كل منهما ؟  20

 

 

128 

204 
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  210قطعة أرض مستطيلة الشكل طولها مثلا عرضها إذا كان محيطها   ()                                  

 أمتار فكم عمر كل منهما ؟ 

 

128 

204 
 

دنانير وللصغار ديناران ،إذا   3سعر تذكرة الدخول لمهرجان رياضي للكبار  ()                                  

دينار فكم كان عدد كل من الكبار   560كان عدد الصغار مثلي عدد الكبار وكان دخل المهرجان 
 والصغار الذين حضروا المهرجان ؟ 

 

80160 

8031602
560 
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  85دنانير قيمتها الكلية  10دنانير و  5ورقة نقديه من فئتي  12مع فاضل  ()                                  

 معه ؟ دينارًا فكم ورقة نقدية من كل فئة 

510

12

 

5710
5 

7512 

 

فقراء ، فإذا أعطى كل واحد منهم    8تصدق شخص بمواد تموينية على  ()                                  

دينار ، فما عدد  41دنانير ، وكان ثمن الأكياس جميعها  7دنانير أو كيس أرز ثمنه   4كيس سكر ثمنه  
 الأكياس التي وزعها من كل نوع ؟ 

 

5
3 

538 
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دينارًا ، فإذا كان   68جائزة لطلبتها المتفوقين بمبلغ   20اشترت مدرسة   ()                                  

دنانير ، فما عدد كل من جوائز   3دنانير وثمن الجائزة للطلبة الصغار   4ثمن الجائزة للطلبة الكبار 
 الطلبة الكبار والصغار التي اشترتها المدرسة ؟  

20

 

812 

81220 

 

نقاط في حالة فوزه في  3في منافسات كرة القدم يكسب الفريق   ()                                  

  10نقطة من   22المباراة ويكسب نقطة واحدة في حالة التعادل. فإذا كان رصيد إحدى الفرق 
مباريات وانتهت جميعها بالفوز أو التعادل فكم عدد المباريات التي فاز بها والمباريات التي تعادل  

 بها ؟ 

10

 

6
4 

4610 

49



رسْا صلدَّ

50

صلتأر ُّقا حَ حصلاسأللِ:حصلتأخاُنا حح لِّ خاطألا 6
أستخدِمُ خُطّةَ » التّخمينِ والتّحقّقِ « لحلِّ المسائلِ الآتيةِ:

 1  أعْدادٌ: ضُرِبَ عددٌ في 8، ثُمَّ أضيفَ 5 إلى النّاتجِ، فكانتِ الإجابةُ النّهائيّةُ 37 ، ما العددُ ؟

 

 2 �فَواكِــهُ: تَضــعُ سَوسَــنُ 4 تفّاحــاتٍ، و 3 بُرْتُقــالاتٍ  فــي كُلِّ طبَــقٍ، فــإذِا كانَ لديْهــا 24 تفّاحَــةً و 18 بُرْتَقالــةً، فكَــمْ 

ــا تَمْلَ؟ طَبقً

 

 3 �نُقودٌ: معَ مُنْذِرٍ عَددٌ من القِطعِ النّقديّةِ منْ فئةِ نصِْفِ الدينارِ، ومعَه مِثْلاها منْ فئةِ الدّينارِ. إذِا كانَ مَجْموعُ ما معَهُ 

5 دَنانيرَ، فكم قِطعَةً معَه منْ كُلِّ نَوْعٍ؟

 

مةُ الرّياضيّاتِ إلى الصّفِّ مَجموعَةً منَ المثلّثاتِ والأشكالِ الرّباعيّةِ، عددُها 10،   4 �وسائِلُ�تَعليميّةٌ: أحضرتْ معلِّ

ةِ؟  باعيَّ ومَجموعُ أضلاعِها 34 ضِلعًا. فكم عددُ المُثلّثاتِ، وكم عددُ الأشْكالِ الرُّ

 

منْها  الواحِدَةِ  سَعَةُ  المتوسطةُ  الحافلاتُ  الركابِ؛  نقلِ  حافلاتِ  من  نَوْعانِ  عمّانَ (   - ) إربدَِ  خطِّ  على  يعملُ   5 �نَقْلٌ: 

النّوْعَينِ  منَ  حافِلاتٍ   6 نقلَتْ  السّاعاتِ  إحْدى  وفي  راكِبًا.   50 منها  الواحِدَةِ  سَعَةُ  الكبيرةُ  والحافلاتُ  22 راكِبًا، 

188 راكِبًا، فكمْ حافِلةً منْ كُلِّ نَوْعٍ عمِلتْ في هذِه السّاعَةِ؟

 

ةُ  12 منْ عُلبِ العَصيرِ والفَطائرِِ ثمَنُها جميعًا   6 �طَعامٌ: اشترَتْ سُمَيَّ

 340 قرشًا. أسْـتعينُ بقائمِةِ الأسعارِ في الجَدولِ؛ لمِعرِفةِ كَمِ اشترَتْ منْ 

كُلِّ نَوعٍ؟

          

السّيّاراتِ  غَسيلِ  عنْ  دنانيرَ   5 و  غيرةِ ،  الصَّ السّيّاراتِ  غَسيلِ  عنْ  دنانيرَ   3 سيّاراتٍ  غَسيلِ  مَحطّةُ  تتَقاضى   7 �خِدْماتٌ: 

الكبَيرةِ. غَسلتِ المَحطّةُ 20 سيّارةً في أحدِ الأيّامِ، وكانَ مَجموعُ ما تقاضَتهُ بدَلَ الغَسيلِ 72 دينارًا. فكم عَددُ السّيّاراتِ 
مِنْ كُلِّ نَوعٍ؟

 

نفُ عرُ بالقِرشِ للواحِدَةِالصِّ السِّ

25عَصيرٌ

رُ 30فَطائِ

(x)(8) + 5 = 37
x = 4 العدد ھو 4

من خلال التجریب والتخمین یتبین أن سوسن ستملأ 6 أطباق

من خلال التجریب والتخمین یتین أن مع منذر قطعتین من فئة نصف الدینار و 4 من فئة الدینار
 التحقق : 4 ھي مثلي الـ 2 

x + y = 10
3x + 4y = 34
x = 6   ,  y = 4 من خلال التخمین والتجریب یتبین أن عدد المثلثات 6 وعد الأشكال الرباعیة 4

x + y = 6
22x + 50y = 188
x = 4  ,  y = 2 من خلال التخمین والتجریب یتبین أن عدد الحافلا المتوسطة 4 والحافلات الكبیرة 2 حافلة

الحافلات الكبیرة
xالحافلات المتوسطة

y

x + y = 12
25x + 30y = 340
x = 4  ,  y = 8

من خلال التخمین والتجریب یتبین أن سمیھ اشترت 4 علب عصیر و 8 فطائر

x

y

x + y = 20
3x + 5y = 72
x = 14 ,  y = 6

من خلال التخمین والتجریب یتبین أن عدد السیارات الصغیرة 14 سیارة وعدد السیارات الكبیرة 6 سیارات
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اختبارُ الوحدةِ

أختارُ رمزَ الإجابةِ الصحيحةِ لكلٍّ ممّا يأتي:

 1  الصيغةُ الأسُّيّةُ المكافئةُ للحدِّ الجبريِّ 

t × b × t × b 2  × t   هي:

a) t 2 × b 3  b) t 3 × b 2

c) (t × b)3  d) (t + b)3

 2 الصورةُ العشريةُ للعددِ 2-(5×2)×6.2 هي:

a) 0.62  b) 62

c) 620  d) 0.062

عـامِ  منتصـفَ  ـةُ  العامَّ الإحصـاءاتِ  دائـرةُ  رَتْ   3  قـدَّ

ـهُ  2019 عـددَ سـكّانِ الأردنِّ مواطنيـنَ ومقيميـنَ بأنَّ

لعـددِ  العلميَّـةُ  الصيغـةُ  فمـا  نسـمةٍ.   10445000

السـكانِ؟

a) 1.0445 × 107 b) 1.0445 × 106

c) 10.445 × 106 d) 0.10445 × 108

 4 ما قيمةُ المقدارِ 2÷(7 +52) − 10؟

a) 6   b) -6

c) -4  d) -11

 5 إذا كانَ k = −4 , b = 3 ، فإنَّ قيمةَ 6k –2b هيَ:

a) 18   b) −18

c) -30  d) 3

 6  يمشي جمالٌ مسافةَ c كيلومترٍ في كلِّ منْ أيّامِ السبتِ 

والإثنينِ والأربعــاءِ والجمعةِ، ما الحــدُّ أو المقدارُ 

الجبريُّ الــذي يُمثِّلُ مجمــوعَ الكيلومتــراتِ التي 

يقطعُها جمالٌ في هذه الأيّامِ الأربعةِ؟

a) 4c   b) 4 + c

c) c   d) 4 + 4c

 7 أيُّ العباراتِ الآتيةِ صحيحةٌ؟

a) 5(x – 3) = 5x + 2

b) x(x + 3y) = x 2 + 3xy

c) x(x + 4) = 2x + 4

d) x(y – b) = –xyb

 8  أيُّ المقاديرِ الجبريّةِ الآتيةِ مكتوبٌ بأبسطِ صورةٍ؟

a) 3x − 5 + x b) 3x2 + x −1

c) x 2− 2x − x d) x − 5x + 1

 9  أصلُ بينَ الحدودِ أو المقاديرِ الجبريّةِ المتساويةِ:

m+m+m          m4           4m

2m         m×m         3m

m2        m3        m×m×m×m

prain
Pencil

prain
Pencil

prain
Pencil

prain
Pencil

prain
Pencil
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 10  أجدُ قيمةَ 52 - 4 × 6 +(3 ÷ 15)2

أكتبُ كلَّ مقدارٍ جبريٍّ ممّا يأتي بأبسطِ صورةٍ:

11  6d –1–(d–2)

12  (2x + y)(x – y)

13  3mn (2m + n) – n 2m

14  (x – 1)(x 2 + x)

 15  اشــترَتْ رولا 18 دفترًا، ســعرُ الواحدِ منها n قرشًا 

واشترَتْ 30 قلمَ حبرٍ، سعرُ الواحدِ منها m قرشًا:

ا يمثِّلُ المبلغَ الذي دفعَتْهُ رولا  a)  أكتبُ مقدارًا جبريًّ

ثمناً للأقامِ والدفاترِ.

b)  أجدُ المبلغَ الذي دَفَعَتْهُ رولا إذا كانَ ثمنُ الدفترِ 

20 قرشًا وثمنُ القلمِ 15 قرشًا.

ا   16  أكتبُ مقدارًا جبريًّ

 يمثِّلُ محيطَ 

 الشكلِ بأبسطِ 

صورةٍ.

 17  إذا كانَ رسـمُ دخـولِ مدينـةِ ألعـابٍ x  دينـارًا عـنْ 

كلِّ فـردٍ مضافًـا إليـهِ دينـارانِ لمَـنْ يريـدُ اسـتخدامَ 

ـا فـي أبسـطِ صـورةٍ  الألعـابِ. أكتـبُ مقـدارًا جبريًّ

نةٌ مـنَ الوالدَيْنِ و 3 أطفالٍ  يمثِّـلُ ما تدفعُـهُ عائلةٌ مكوَّ

إذا اسـتخدمَ الألعـابَ الأطفـالُ فقـطْ.

تدريبٌ على الاختباراتِ الدّوليّةِ:

 –3x –2y َفــإنَّ قيمــة ، y = –3 , x = –2 َ18  إذا كان 

هيَ:

a) 0   b) -12

c) 12   d) 10

  w+w+w+w+w  ُيمكنُ كتابــة ، w ٍ19  لأيِّ عدد 

على الصورةِ:

a) w + 5  b) 5w

c) w 5   d) 5(w + 1)

3x +1 ؟
13−x

 20 إذا كانتْ x = 5 ، فما قيمةُ 

 21  تملكُ نوارُ مِثْلَيْ ما يملكُهُ حسنٌ منَ الكتبِ، وتملِكُ 

 x َسُــكينةُ 6 كتبٍ زيادةً على ما يملكُهُ حسنٌ. إذا كان

يمثِّلُ عددَ الكتبِ التي يملكُها حســنٌ، أكتبُ مقدارًا 

ا يمثِّلُ مجموعَ الكتبِ التي يملكُها الثاثةُ معًا. جبريًّ

2b+1 b

4d-2

3d

الوحدةُ 2

2(5) + 24 - 25 = 10 + 24 - 25 = 9

6d - 1 - d + 2 = 5d + 1

2x - 2xy + yx - y  = 2x - xy - y2 2 2 2

6nm  + 3mn - n m 2 2 2

6nm + 2mn2 2

=

=

=
=

x  + x - x - x3 2 2 = x - x3

18n + 30m

18(20) + 30(15) = 360 + 450 = 810

3d + b + 4d - 2 + 2b + 1 = 7d + 3b - 1

3(5) + 1
13 - 5

 = 16
8

 = 2

5x + (3)(2) = 5x + 6
= x5xالعائلة مكونة من 5 أفراد إذن كل شخص یدفع    دینار

= المقدار الجبري

y = x + 6

2x + x + 6 + x

الكتب التي تملكھا سكینھ

مجموع الكتب التي یملكھا الثلاثة معًا

N = 2xالكتب التي تملكھا نوار

xالكتب التي یملكھا حسن


